

Se demokratične in patriotične sile borbi proti imperialistom in vojnim hujskačem

Posvetovanja in koordinacija delovanja med Komunističnimi partijami FLRJ, Bolgarije, Romunije, Madžarske, Poljske, ZSSR, Francije, ČSR in Italije

Udeleženci posvetovanja so poslali informacijska poročila o dejavnosti CK Partij, zastopanih na posvetovanju.

Upoštevali negativne pojave, ki jih je povzročilo pomanjkanje kontakta med partijami, zastopanimi na posvetovanju, in upoštevajo potrebo izmenjave izkušenj, so sklenili, da se ustanovi informacijski biro, ki bo sestavljen iz predstavnikov Centralnih komitejev zgoraj omenjenih Partij in bo izdal svoje glasilo.

Za sedež informacijskega biroja in redakcije njegovega glasila je bil določen Beograd.

Po posvetovanju so izdali sledečo deklaracijo:

Narodi sveta nočejo vojne

Angliji, Schumacherja v Nemčiji, Rennerja in Scherja v Avstriji, Saragata in Italijski, ki si prizadevajo, da bi priključili pravdo razbojniško bitvo pod krinko demokracije in socialistične frazeologije, dejansko pa so vsem zvesti pomagači imperialistom, ki razvijajo vrste delavskega razreda in zastropajo njegovo zavest. Ni naključje, da je zunanja politika angleškega imperija naša o Bevinovi osebi svoja najbolj dosledna in najbolj prizadeta nosilca.

V teh pogojih je nujno potrebno, da se protimperialistični, demokratični tabor zmeta, da izda svojo taktilno politiko glavnim silam imperialističnega tabora, proti ameriški imperializmu, proti njegovim angleškim in francoskim zaveznikom, proti desničarskim socialistom, predvsem v Angliji in Franciji.

Da bi se preprečil načrt imperialistične agresije, so potrebni napori tseh demokratičnih, protimperialističnih sil Evrope. Desničarski socialisti so v tej stvari tedajcaj. Izvevsmi tistih delcev nove demokracije, v katerih je blok komunistov in socialistov z drugimi naprednimi demokratičnimi strankami osnovna odpora teh delcev proti imperialističnim načrtom, socialisti v večini drugih delcev, predvsem francoski socialisti in angleški laburisti - Ramadur, Blum, Attlee in Vevin - s svojo serilnostjo in kleščevstvom očitajajo nalogo ameriškega kapitala, ga protivočno na izsiljevanje in potakajo svoje dežele na pot vsadne odvisnosti od Zdržiščnih držav Amerike.

Te tega sledi, da stoji pred Komunističnimi partijami posebna naloga. Komunistične partije morajo učeti v svoje roke zastavo obrambe nacionalne neodvisnosti in suverenosti svojih dežel. Če bodo Komunistične partije čvrste stale na svojih pozicijah, če ne bodo podvlekle zastraševanja in izsiljevanja, če bodo hrabro stale na braniku demokracije, nacionalne suverenosti, slobode in neodvisnosti svojih dežel, če bodo znale v borbi proti potvornemu ekonomskemu in političnemu zasuljevanju njihovih dežel stopti na čelo vseh sil, ki so pripravljene braniti čast in nacionalno neodvisnost, tedaj ne bo mogoče uverševati nobenih načrtov zasuljevanja dežel Evrope in Azije.

To je zdaj ena izmed osnovnih nalog Komunističnih partij.

Prvi komentarji

Vesti o ustanovitvi informacijskega biroja komunističnih partij nekaterih držav v Beogradu je izvala živahne komentarje.

Vsi reakcionarni krogi ostro reagirajo in gorvijo o obnovitvi Kominterna, ter o napovedi diplomatske vojne proti politiki ZDA. Washingtonski uradni krogi zavračajo, da bo potrebno sklicati v kratkem kongres in pospešiti epohno Evropski ter pozvati ameriško ljudstvo, naj štedi z živili, da tako podpre zunanjo politiko ZDA. Iz Washingtona poročajo, da se bodo

Prvi komentarji

Vesti o ustanovitvi informacijskega biroja komunističnih partij nekaterih držav v Beogradu je izvala živahne komentarje.

Vsi reakcionarni krogi ostro reagirajo in gorvijo o obnovitvi Kominterna, ter o napovedi diplomatske vojne proti politiki ZDA. Washingtonski uradni krogi zavračajo, da bo potrebno sklicati v kratkem kongres in pospešiti epohno Evropski ter pozvati ameriško ljudstvo, naj štedi z živili, da tako podpre zunanjo politiko ZDA. Iz Washingtona poročajo, da se bodo

V Bujšćini poganja po osvoboditvi nova mladika hrvatske kulture

V nedeljo se je začel teden hrvatske kulture - Mnogihi sestanki v vseh hrvatskih vaseh

Kulturni festival v Bujah se je pričel.

Bujšćini raste nova ljudska kultura. Na tisoče Hrvatov se prebija k novemu življenju. L-pjo je označil pomen festivala umstnik, ki je napravil omusket za značko: na okleščeni deblu poganja nova mladika hrvatske kulture v Bujšćini. V ozadju je na modrem polju bujki hrib in na njem staro istrsko mesto Bujane, od koder se je širilo za časa fašizma razarodovanje in teror, kamor je moral prinašati istrski kmet italijanske volesnelin in grofu tiske davke. Danes pa se širi od tih slovenska kultura; Hrvat je postal na svoji zemlji svoj gospodar. V glagolskih črkah in glagolskih napisih, ki jih najdemo v vseh krajih hrvatske Istre in ki zgovorno pričajo o slovenskem elementu, ki je živel tudi od VI. stoletja dalje, ko so «Sclavorum gentes» prišli v Istro, kot je pisal papež Gregor I. se kaže na znaki povezanost s preteklostjo. Ta nova kultura raste hrvatskih demokratičnih množico in v objektivno orisal zgodovino za istrskih Hrvatov od njihove gavnomožnih soglasja z njihovim razvojem.

V Istri moramo nujno, če govorimo o dvigu kulture, misliti pri tem na hrvatsko in na italijansko kulturo. Oba sta bili zatirani z razliko, da je bila italijanska kultura pristopna v mestih in nekaterim tako zvanim višjim slejem, dočim so bili istrski Hrvatje vsestransko zapostavljeni in jim niti fašizem, niti avstroogrska monarhija niti omogočala gospodarske,

KONFERENCA MESTNEGA SIAU TRST MORA POSTATI zgled bratskega sožitja med narodi

Augusta 1945. je bila ustanovljena SIAU, ki je nadaljevala započeto delo ter postavlja bratstvo v svoj program: program demokracije, ljudske oblasti in obrambe ljudskih ustanov. Borba je nadaljevala, končno je bila sklenjena mirovna pogodba, ki nas ni zadovoljila, ki je bila le kompromis, katerega pa smo sprejeli, da smo se izognili vojni. Sledila je nato borba za čim bolj demokratično ureditev STO-ja in proti težnjam, da bi imel guverner vsa oblast. Proti tem težnjam se je uprlo vse naše delovno ljudstvo in odmev te borbe se je čul vse tja do Pariza in New Yorka. Le tej borbi je treba pripisati, da je statut vsaj delno demokratičen.

Nato je tov. Pogacsi omenil pogajanja med SIAU in različnimi strankami CLN, ki ja so se razbila zaradi njihovega sovražnega stališča. Te stranke nočejo pomirjenja in sabotirajo na vse načine STO-ja, industrijo, trgovino, pomorstvo itd. Namesto da bi opomogli težkemu položaju in priskrbeli delo 30 tisoč brezposelnim, bi radi število brezposelnih še povečali, da bi upogledni delovno ljudstvo. Borba v Trstu je težka, ker smo mi, tu v prvih vrstah in v veliki fronti, ki se razteza od Francije tja do Grčije, moramo biti na tem koščku zmagati čim bolj budni, da preprečimo vse poizkuse vojnih hujskačev in nota krvopijstva.

Potem je govoril o sovražni razvoj političnega položaja v zadnjih dveh letih v Trstu, odredbo št. 11, ki je ustanovila občinski in conski svet in vzele vse izvršne moči ljudskemu obilstvu. V teh pogojih nismo mogli biti udeleženi v teh novih ustanovah. Po ustanovitvi STO-ja smo na izrecno vabilo ZVU odgovorili, da smo pripravljeni vsotipi v te javne uprave, da pa bi hoteli vedeti, kakšno so pogoj. Dosej je nam niso še odgovorili. V kratkem pa se bodo obnovila razpravljanja in bomo vodili, kaj misli ZVU o tem. Ko je nasprotni tisk zvedel o ponudbi ZVU, je takoj izrazil svoje nasprotje. Pri tem se je zlasti odkloplila krščanska demokracija.

Za tem je govornik omenil borbo, ki jo vodi italijansko ljudstvo proti črni vladi in o potrebi solidarnosti vseh ljudstev, da se obrani mir. Kakor je potrebna enotnost Slovencev in Italijanov, tako je nujna enotnost demokratičnih sil.

Ustanovitev STO-ja postavlja SIAU pred številna vprašanja političnega, gospodarskega in socialnega značaja, za katere bo treba takoj najti rešitev. Rešitev teh problemov mora biti cilj našega programa, katerega bomo morali prestati med množicami, ko pojde za volitve, ko bomo volili ustavodajno skupščino. Mi, kot najštevilnejša organizacija slovenskih, hrvatskih in italijanskih množic na STO-ju, bomo morali imeti jasen program bodisi glede delovanja zanesne vlade, kakor ustanovljena ljudske skupščine, ki bo odobila o bodi udeležbo v STO-ju. Zato zahtevamo udeležbo v politični in narodnostni silami, ki jih predstavljamo. Zanimajo nas tudi vprašanja, ki se odprejo zaradi tega, kar se dogaja v Italiji, ki je v veliki meri v ravnih rokah avtoritarnosti in v ravnih rokah avtoritarnosti.

ZDA HOČEJO SPREMEMITI GRČIJO v svoje vojaško oporišče

Višinski poudarja, da je grško vprašanje najvažnejši element za svetovni mir

Lake Success, 6. — V politični komisiji OZN je Višinski predlagal zavrnitev ameriškega predloga za ustanovitev trajne komisije OZN na Balkanu. Višinski je poudaril, da je postalo grško vprašanje najvažnejši element za svetovni mir, pri čemer je obožil ZDA, da hočeta spreminjati Grčijo v vojaško oporišče. Višinski je še ugovoril, da je edino državljanska vojna vrok sedanega položaja v Grčiji, in da je izkušeni in prostovoljni komisije niti dopustno naprtiti tozadevno krivdo Jugoslaviji, Bolgariji in Albaniji. Samo sprejemanje tujih sil skupno z grškimi nasprotniki demokracije je pripisati znanje nerede.

Višinski je nadalje poudaril, da je iz poročila preiskovalne komisije treba napraviti zaključek, da nacija dela, ki ga je izvršila preiskovalna komisija, ni bil nepristranski, da izpovede priče ne opravljajo, Komunistične partije Romunije, Madžarske komunistične partije, Poljske delavske partije, Vsesvezne komunistične partije (boljševikov), Komunistične partije Francije, Komunistične partije Češkoslovske in Komunistične partije Italije.

2. Da se informacijskemu biroju postavi kot naloga organizacija izmenjave izkušenj in po potrebi koordinacija dejavnosti komunističnih partij na osnovi mesedobnega soglasja.

3. Da bo informacijski biro sestavljen iz predstavnikov Centralnih komitejev, in sicer po dva za vsak CK, pri čemer naj delegacije Centralnih komitejev naj to bogostvo v tako majhnem okraju. Razstava sama je zelo okusno opremljena in se je tekem festivala izpopolnila. Prikažejo navade, običaje, dokumente, razne grafikoone, ki vsbujejo statistična podatek o hrvatskih kulturnih spomenikih in razvijajo glasolice. Razstavljenih je tudi precejšnje število fotografij iz župnih knjig, v katerih so podatki rojstev, smrti in številni drugi dokazi, ki pričajo o tem, da so bila tudi ža od VI. stoletja dalje hrvatska kultura in da so se Italijani šele pozneje naselili. Razstavo zlasti poživljajo razni predmeti istrske domače obrti, razna posoda, vrčki za vino in vodo s tipično istrsko sekro in drugim orodjem; silke narodnih noh itd. V sredi dvorane pa so razstavljene mašne bukve, med njimi celo ena v glagolici, s precej obilnim uvodom; 10 izvodov svetega pisma v Bohoričici z italijansko transkripcijo iz 17. 18. in 19. stoletja. Po stenah so razstavljani razni grafkoni, ki ponazarjajo odstotek hrvatskega in italijanskega prebivalstva.

Pripravljalnemu odboru je treba izreči vse priznanje za njegovo poiztvovalno delo. Le tako, če se bodo široko množice seznanile s svojo bogato kulturno tradicijo, če jih bodo navajali in kulturnemu in prosvetno-mu delu, bodo doblje vero in samozavest in se ne bodo bali bodočnosti in nove borbe, ki je bodo moralno nujno voditi v okviru nove nastali razmer. Za razstavo vlada zlasti med okolici tujih kulturnih zanimanje, obiskujejo pa jo tudi Italijani.

Popoldns so bile v vseh večjih vaseh v Bujšćini kulturne prireditve, na katere je prihitelo z velikim veseljem istrsko ljudstvo. Vidni se, da so tu ljudje željni kulture, da si žče vsajanskega razvoja. Naloga je sedaj na kulturnih delavcih, da prinesejo med nje zafte besedo, da vzgajajo našo mladino v naprednem duhu, ki bo pokoril naše boljše in srečnejše bodočnosti.

Volitve v Posarju

Saarbrücken, 6. — V Posarju so večerjale volitve za pokrajinsko zbornico.

Volivnih upravičencev je bilo 620.860, od katerih je glasovalo 498.665 volivcev. Krščanska ljudska stranka je prejela 230.063, socialistična stranka 147.261, komunistična stranka 37.929 in demokratska stranka 34.233 glasov. Razjavljenih je bilo pa 49.159 glasov.

Konferenca o kolonijah

London, 6. — Konferenca namestnikov zunanjih ministrov je glede bivših italijanskih kolonij danes sklenila, da bodo preiskovalne komisije izvedle poizvedbe v vseh bivših italijanskih kolonijah. Glede vprašanja, katere države naj se smatrajo kot «interesirane» na uriditvi vprašanja italijanskih kolonij, je Sovjetska zveza predlagala, naj se tak take smatrajo vse podpisnice mirovne pogodbe z Italijo ter države, ki so prijavile svoje zahteve glede bivših italijanskih kolonij.

Komisija za Avstrijo o jugoslovanskih zahtevih

Dunaj, 6. — Komisija za pogodbo z Avstrijo je prejela novo pismo jugoslovanskega predstavništva, ki poudarja, da komisija ni še odgovorila na jugoslovansko zahtevo, naj bi komisija zaslišala njene predstavnike glede mišljavosti in glede reparacij. Komisija bo odgovorila, da se ni mogla zediniti o tem, ali naj Jugoslavija pred njo obrzalo svoje stališče. O tem bo obveščen Svet zunanjih ministrov.

Novo upravna razdelitev Istre

Pulj, 5. — V Pulju je bilo izredno zasedanje ljudskega oblastnega odbora za Istru. Tisti odbor JZ je poročal o novi upravni razdelitvi Istre, ki jo je treba izvesti po priključitvi k Jugoslaviji. Nova razdelitev vsebuje štiri okrajne in dva mestna ljudska odbora. Sedeti okrajnih odborov so: Pazin, Poreč, Pulj in Lošinj, medtem ko so sedeti mestnih odborov v Pulju in Opatju.

GOVOR ENVERA HOĐE V DJIROKASTRI ZA NOVO ALBANIJO je temeljni kamen zveza z narodi Juoslavije

Trana, 6. — Na velkem zborovanju v svojem rojstnem kraju Djirokastri je imel albanski ministroski predsednik Enver Hodža govor, v katerem je med drugim dejal:

«Nikoli v svoji zgodovini ni imel naš narod tako dragocnih prijateljev, kakor sta velika Sovjetska zveza in FLRJ. Enver Hodža je poudaril, da je Sovjetska zveza dosleden pobornik za pravičen mir in demokratično sodejvanje med narodi. Sovjetska zveza varuje Albanijo pred reakcijo in ji ponaga pri njenem gospodarskem razvoju.

O odnosih s FLRJ je Enver Hodža izjavil: «Tasno prijateljstvo in bratstvo med našim narodom in

Italijanski predstavnik pri STO-ju

Rim, 6. — Italijansko zunanje ministrstvo javlja, da je dosedanji legacijski svetnik pri poslanstvu v Atenah Gastone Guidotti imenovan za predstavnika italijanske vlade pri STO-ju.

Ponesrečen atentat na Ramadiera

Pariz, 6. — V Parizu se je razširila vest, da je bil večerj izvršen atentat proti vladnemu predsedniku Ramadieru v Decasevilleu. Urad ministrskega predsedstva je pojasnil, da je po odhodu Ramadiera v Decasevilleu eksplozivna bomba v vrtni hiši, kjer Ramadier običajno biva.

Albanska vlada pomaga ciganom do dostojnega življenja

Trana, 6. — Albanska vlada njene ljudske oblasti hočejo zagotoviti tudi ciganom dostojno življenje. V ta namos je prejelo 120 ciganskih družin od države 130 ha omeje zemlje. Ministrtvo za javna dela podpira nadalje izgradnjo potrebnih stanovanj in gospodarskih postopij.

Stavka turinških tiskarjev

Rim, 6. — Nočoj so turinški tiskarji proglašali stavko. Zaradi tega je zveza izdajateljstev listov vse Italije odredila zaporo vseh dnevnikov v severni Italiji. Tudi zveza izdajateljstev listov za srednjo in južno Italijo se je pridružil tej zapoti.

Nova izzivanja policajev
Oviranje sporeda kulturne prireditve v Zgoniku

V nedeljo 5. t. m. je bila v Zgoniku v nabrežnem okraju kulturna prireditev. Veliko številno ljudje je prišlo nanjo poslušati svojo pesem in besedo. To pa ni prijalo oblastem, ni prijalo evristični policiji, ki je tudi to pot morala pokazati svoje sovraštvo proti namernemu ljudstvu in žaliti svoj gnev proti govornikom.

Ze ob otvoritvi sporeda je bilo čuti, da ni vse v redu, ki je domaćin dejal govornikom SHPZ, ki so prišli, da pred koncertom spregovore ljudem o pomenu slovenske pesni in kulture, naj se v svojih govorih ne dotikajo političnih vprašanj, če da so tako zapovedali oblastarj.

Med govornom tov. Venturinja je prišla policija pred odr in se tam postavila na stražo, da bi evarovalas govornika pred napadom sovražne množice.

Po govoru tov. Venturinja je spregovoril tov. Joco. Govoril je o izpolnjenju slovenskega ljudstva pod fašizmom, podaril, da nismo končili pod fašističnim jarmom in ohranili svoj jezik in kulturo.

To policajem ni prijalo. Odr se je približal se tretji policist v civilni in s kretajo pozval govornika, naj neha, drugače da ga bodo prejele. Govornik se ni zmenil za izvajanje in je nadaljeval. Ker je ljudstvo govorniku pisalo, je to policaje še bolj razžarilo, da so se prečeli kar tresti od jeze. Policaji v civilni je stopili na odr in hoteli odvesti govornika. To pa tov. Joca ni preostalo, zavrnil je policaja in mirno nadaljeval svoj govor.

Šovini na šoli
Slovenka mati nam piše:

«Svojega sina sem peljala k vpisovanju v prvi razred slovenske ljudske šole v ulici Donatoni. V pritisnjenem srčevalo neko slovensko mater, ki mi je povedala, da vpisujejo slovenske otroke v prvem nadstropju.»

Na hodniku v prvem nadstropju je sedelo več gospodov — mislim, da so bili učitelji. Vrhuno sem jih vprašala, kdo in kaj vpisujejo otroke v slovensko šolo. Tedaj pa je skočil eden izmed gospodov pokonci, kakor da bi ga pičil gaj, se postavil predme in začel stresati nase ves gnev, ki ga je čutil do Slovencev in do vsega, kar dži po Slovenici. «Kakšno slovensko šolo! Nas slovenska šola prav nič ne brija. Ni še gotovo, če bo sploh prostora za slovensko šolo!»

Oči so mu jemo sijale iz ob oami mihi, da bo moral poslušati v šolskem postopju tudi slovensko govornico, ne da bi zato otroke lahko udaril, ali pa mu pijnil v obraz.

Pogledala sem sinka, ki me je gledal prepričano in začuden. Tam, kjer bi se morali naš najmlajši — Slovenci in Italijani — vsajati v medsebojnem spočitovanju, kjer bi morali biti postavljeni na trdnj temelji bratstva, imamo takšno vsjojitelje, ki prikipevajo v šovinizmu in nezdranem sovraštvu do nas Slovencev. Kakšna bo mladina, ki bo stopena iz njihovih vzgledov v življenje? Čas bi že bil, da se uvođa na vseh šolah STO-ja tako šola, ki bo vsajala otroke k medsebojnemu prijateljstvu in narodni stpnosti.

FIZKULTURA

Izidi jugoslovanskega nogometnega prvenstva Metalac-Ponziana Lj. 2:0

V prisotnosti velikega števila gledalcev se je v nedeljo igrala tekma med tržaškim Ponziano in Metalacom iz Italije. Metalac je zmagal s 2:0. Tekma je bila izjemno zanimiva, saj je igralo veliko dobrih igralcev. Tekma je bila izjemno zanimiva, saj je igralo veliko dobrih igralcev.

Rezultati tekem jugoslovanske lige A

- V Skopju: Hajduk-Vardar 2:0.
- V Sarajevu: Spartak-Torpedo 1:0.
- V Zagrebu: Metalac-Ponziana 2:0.
- V Beogradu: Partizan-Rdeča zvezda 1:1.
- Rezultati tekem B lige**
V Ljubljani: Tekstilac-Enotost 4:0.
- V Novem Saru: Sloga-Mornar 1:0.

TRŽAŠKI DNEVNIK

Proslava četrte obletnice ustanovitve Vojkove brigade

Tov. Borštnar: „Borili se bomo, dokler ne bo zadnji Slovenec prišel v sklop Titove Jugoslavije“

Partizanska prestolnica. — Cerinjo je v nedeljo sprejela svoje stare znance. Zlasti borec Vojkove brigade so skupno s primorskim ljudstvom proslavljali 4. obletnico ustanovitve svoje brigade. 4000-glasna množica, ki je prisotnost slovensosti, je še enkrat potrdila status vojkojevce, v katerih smo čutili zmago in na katere smo bili vedno tako ponosni.

Mladinska brigada jugoslovanskih izseljencev v Franciji v Trstu

V nedeljo je potovala skozi Trst mladinska delovna brigada jugoslovanskih izseljencev v Franciji. V poldnevni vožnji, ki ni bila preveč udobna, so se v Trst prišli iz Francije mladi ljudje, ki so v paradi 1. 1938. v Španiji.

Brigada je štela 114 mladincev in mladnic, od katerih pa se jih sedaj vrača v Francijo samo 88, ker so drugi ostali v Jugoslaviji. Vrednosti mladincev je slovenske narodnosti. Na naše vprašanje so nam povedali, da so delali približno mesec dni na prost. nato pa so si ogledali Jugoslavijo in obiskali svoje sorodnike. Brigada se je na progi zelo odlikovala. Proglasilo si jo za mladino in šteje 17 udarnikov. 27 mladincev in mladnic je slovenske narodnosti.

Med delovnim ljudstvom vlada odprto, ker namerajo da bi se fašistični elementi, ki so povzročili nered, zaprl, se insecariral proces proti devetem delavcem. Zaradi navedenih dejstev apeliramo na ZVU, da intervenira v smislu takojšnje ukinitve postopka proti še navedenim delavcem in da se istočasno priprti partizani D'Este in ostali tovariši takoj izpuste iz zapora.

IZ SLOVENSKE ISTRE

Istra daruje za žrtve fašističnih napadov v Trstu

V Kopru so nabrali siedeše vsote za žrtve fašizma v Trstu: Okrožni odbor SIAU-je 2500 lir, okrožni odbor ASIZZ 1000, okrožni odbor ZAM 1500, okrožni odbor KP STO-ja 5000, okrožni odbor ljudskih oblasti 2500, okrajni ljudski odbor 3000, koprski mestni ljudski odbor 3000, okrajni odbor SIAU-je 1000, okrajni odbor KP STO-ja 1000, združeni ljudski konzorij 3000, Prerad 3000, ekonomska sekcija 3000, center za ljudsko italijansko kulturo za Istrro 1000, SHF-PZ 2700, sečalnico skrbstvo 3000, ZEP 1000, OMNIA 8000, ravnateljstvo narodne zaštite 5000 lir. Skupen znesek 44.200 lir.

IRAS 1505 lir, gospodarska grupa 700 lir, rajonski komitet KP STO-ja 940 lir, okrajni komitet KP STO-ja 2203 lir, Santoma 7470 lir, okrožna uprava NZ 3408 lir, Čežarj 2350 lir, Marčeje 2350 lir, krajevna enota SIAU pošte in zdravstva 310 lir. Sv. Anton pri Kopru 10.000 lir, Skupno 31.715 lir.

Tudi bujki okraj ni zaostal pri tej nabirniški akciji. Nabrane so bile siedeše vsote: Buja 8.000 lir, iz Mumjana, Marčeje in Oskuruse 5491, iz Grizjane in bližnjih vasi 3000, iz Kraljeve 2056, Baredecine in bližnjih vasi 2625, Kaldanja 370, Kubertov 270 lir. V drugih vaseh iz Bujičice nabralne akcije je niso še končane, zato bomo prihodnji številke v naši prihodnji izdatk nasega lista.

IZ NOVORAJČANSKE OKRAJA SO SLEDIČI DAROVALI: Marja Metlika 2025 lir, Chiara Sanj 1860, Ugo Radn 495, Anton Rizzatti 1381, Klem eti Radn 100, Marija Padovan 1310, Dominik Zerkinja 2080 lir. Skupna vsota je 27.651 lir. Iz Dajlje so poslali 1362 lir in iz Brtonigle 2530 lir.

INŠPEKTOR LUGNANI ZOPET V SLUŽBI

Inspektor Lugnan, proti kateremu je bila pred časom uvedena disciplinska preiskava, ker je bade neutejeljeno obtoževal mnanga višjega inšpektorja Magnellija, včeraj zopet bil sprejet v službo po kriminalnem preiskovalnem odloku. Ker je sedaj ob Lugnanjevi zadevi poljsko poročilo utemeljeval disciplinsko preiskavo proti njemu in ker je predložil nekatere neovnosvane obtožbe proti Magnelliju nastane sedaj vprašanje, kdo je imel prav, ali Lugnan ali Magnellij. Verjetno bodo Lugnanjeve obtožbe držale, kajti višji inšpektorja Magnellija sedaj ni več videti.

Preko 5000 l bencina so ukradli

V soboto je zaključila dvojica zločinski delovanje talinske dvojice, ki je najmanj dva meseca kupovala od ameriških vojakov bencin v ga predajala na črni bors. V petek je prišla ameriška vojska policija na glavni stan policije in javila, da je opazila stalno v premanjkanje bencina v nekem vojaškem skladišču ter da ne nemu in ker je predložil nekatere neovnosvane obtožbe proti Magnelliju nastane sedaj vprašanje, kdo je imel prav, ali Lugnan ali Magnellij.

Tatovi v cerkvi

Menihi iz samostana v ulici Giulia 90 so javili na policijo, da so jih pretekli leden tatovi tudi pri njih na versku. Najo pa prišli iz katerega verskega nagiba, ampak se odnešni iz cerkve dva prta in dve zavesi ter iz samostana dolgo gumasto cev.

Zid nedeljskih tekem v košarki

Moški: Tovarna Strojev-Cermelj B 34:30; Skednje-Skorjela 46:17; Cermelj A-Skolje 39:37; Arsenal-Graze 43:26; Eka-Delavska spona enotnost 55:29.
Ženske: Magdalena-Tomasž 20:18; Barkovlje-Colj 15:6; Rinald-Skorjela 34:7.

Sporočja v košarki

Danes v torek: Tovarna strojev-eka ob 21:30; Skorjela-Cermelj ob 19:30; Greta-Skednje ob 20:30.
Izidi italijanske nogometne lige A
Triestina-Saleritana 0:0; Napoli-Lazio 0:0; Torino-Roma 7:1; Milan-Genoa 2:0; Venezia-Bari 3:1; Inter-Sampdoria 4:1; Bologna-Alessandria 2:0; Pro Patria-Fiorentina 1:0; Juventus-Atalanta 1:0; Modena-Livorno 3:0.

Kratke vesti

Na teniskem turnirju v Bergamu v Italiji sodelujejo tudi češkoslovanski teniški igralci Zabrodski, Valstik, Pachovski in Matous. Vs češkoslovanski teniški igralci so premagali svoje nasprotnike, razen Zabrodskega, ki je izgubil s Italijanom Scotchem s 6:7, 4:5. V prijateljski trening tekmi je zagrebki Metalac premagal Dinamo s 2:1 (2:21). Uspel Metalca, člana druge zvezne lige, je popolnoma zmagal med moškimi Partizan s 20:07.

KOLENDAR

Torek 7. oktobra
Marko, Veščoj
Sonca vzhaja ob 6.11 zahađa ob 17.31. Dolžna dneva 11.20.
Jutri 8. oktobra
Brigita, Briga

Prijave imovine čeških ovaških državljanov v inozemstvu

Češkoslovaška vlada je izdala proglas št. 134/1946, v katerem so živa vse one, ki imajo na Češkoslovaškem premoženje ali nepremičnine, da jih prijaviyo pristojni češkoslovaškemu finančnemu uradnemu delu, da bo lahko uradno imenovan, da bo lahko pravo davike, ki so narski, glede lastništva in posesti. Prijave morajo biti pisane na to doletnih obdobjih, ki stanejo po 45 lir. Poleg obvezno dobijo lahko prizadet, če toča tozadevna pojasnila pri vsch dpa, matrikih in konzularnih predstavnikih češkoslovaške države v tujini, češkoslovaškemu finančnemu uradu v Trstu po prijavi pri češkoslovaškem nacionalnem komiteju v Vald'ivo 21/III. Rok za prijavo poteka 31. t. m. In jih je treba masivši vložiti nasotne finančne urade, češkoslovaški pri češkoslovaškem finančnem uradu v Trstu, češkoslovaški predstavnikih češkoslovaških predstavnikov.

Preskrba

Drugi nabavljaci za mleko. Danes naj mlekarne dvignejo pri občinskem prehranjevalnem uradu nakazila za skladno kondenzirano mleko.
Enotni sindikati
Delavce, ki so razkladali les na račun občne od decembra 1946 do marea 1947, vabimo v ul. Zonta 2 zaradi vrnitve sporocil.

Prosvetno društvo vV. Šmuc

Vse člane prosvetnih društev vabimo na festival v Bujah, ki se bo zaključil v velikim programom 12. oktobra t. l. Svojo udeležbo pri festivalu javite tajnikom vaših društev. Za prevoz v Bujje bo poskrbilo Vico. Kdaj in od kje bodo vozili avtobus, Vam bomo naknadno sporočili.

Prosvetno društvo «S. Jenko»

ima nocoj ob 20.30 pri «Kraljevih sestank» predavanja. Danes teden bo imelo društvo v gostih volkalni kvintet Radia Ljubljane.

Izlet PD

V nedeljo 12. t. m. priredi Planinsko društvo v Trstu izlet v Bujje od priliki kulturnega festivala. Prijave in informacije v tvojih Vico ul. Roma 15 in v trgovini Piro, ul. Settefontane 3.
V nedeljo 19. t. m. izlet v Tolmin čez Stanjlo. Po želji izlet na Mangart. Kobjijo glavjo ali Slemerečič rob. Prijave zaključijo v torek 14. t. m. popoldne.

Dijakom goriških srednjih šol

Dijaška matica v Gorici poziva vse dijake iz krajev, ki so pripadli Italiji, da se vpišejo v slovenske srednje šole v Gorici. Sprosto nam dajakom, ki so vložili prošnje na Dijaško matico v Gorici in v Trstu, da so sprejeti. Ker pa Dijaška doma trenutno ne moremo otvoriti, naj si vsako za nekaj tednov poije zasebno stanovanje. Odbor mu bo pomagal in bo skrbel za plačevanje na podlagi prošilveh premoženjskih razmer. Tudi za hrano bomo poskrbeli.

DAROVNI PRISPJEVKI

Za fond Slovenskega narodnega gledališča darujejo obnorni Planinskega društva v Trstu lir 700.

Razprava utruja predsednika in pri tem ga še moli muha

Po dvodnevem premoru se je včeraj zjutraj nadaljevala razprava proti tovaršem iz ladjedelne Sv. Marka. Predsednik sodišča podpolkovnik Max Helm je bil očitno nerazpolozen, premetaval se, na nevojnost stolu zdaj na desno zdaj na levo. Ne vemo, ali ima še navod, ali se pa je tudi od navetila te razprave, ki je naravnost za lase prilevčena.

Obtoženi tovariši, ki so pričali, so zanimali, da bi zagrešili dejanja, ki jim jih očita obtožnica. Prvi je govoril tov. Luca, ki je povedal, kako je 16. septembra vprašal stavkoka Privilegija, zakaj se ni priključil protestni stavki zaradi umora Vrabčeve. Ta pa ga je v odgovor enostavno sunil. Zaradi tega so delavci Privilegija ovedli iz ladjedelnice. Ko je pa Luca prav tako vprašal stavkoka Ferraresa, zakaj se ni pridružil protestni stavki, je pa ta izvelik nož iz žepa. Zaradi tega mu je Luca priključil klofuto in so ga delavci vrgli iz ladjedelnice.

Za njim je govoril tov. Polli. Ko je šel 16. septembra na delo, je srečal dr. Guardanjia, ki ga delavci imajo zaprtega kot element, ki je vedno nastopal proti državljanom in interesom. Ko sta se obadva srečala je Guardanja v zadržljivem pogledom zamahnil proti njemu. Zato je Polli pijunil za njemu. Tov. Albertini je povedal, kako je 16. septembra silil na delo klče delavcev proti fašistom in proti stavkocizam. Ko se je obrnil, je videl Lucinjca, za katerim ni pridružil protestni stavki. Zato ga je takoj odpejal ven iz ladjedelnice, da bi se ne pripetil incidenti. Tov. Bonetti je miril mlade delavce, ki so hoteli obratnati a stavkocazi. Kot povratnik iz nemškega koncentracijskega taborišča, ki je kot tak pohabljen, se je samo z besedami spopadel a stavkocizam Ruzier, ki se mu je 1944. leta amerikal, ko so ga Nimec iz ladjedelnic odpejali v Nemčijo. Bonetti mu je svetoval, kaj se takoj pobere iz ladjedelnice, naj od leta 1944. do danes ni spremenil svojega fašističnega mišljenja. Tov. Zanolin je prav tako zanimal, da bi sodelovali a skupinami, ki so obrabniale a stavkocazi, nasprotno, miril je obe stranki. Zadržni je se govoril tov. Menetto, ki je prav tako zanimal obtožbe, ki mu jih naštevava obtožnica. Ves čas med razpravo, ki je bila doletna, ni prisdednik postavil nobenih vprašanj tovaršem.

Ker ni bilo stenografije, je moral na sam plesati zapisnik. Miha, ki ga je pri tem motila, ga je očitno užejala. Zagrabil je podlogo za pisanje in tako krepko a cjo zamahnil proti mihi, da je vsa dvorana skočila pokonci.
Na popoldanski razpravi, na kateri se je predsednik malo življe, so pričale razbramenilne priče:

Razprava proti korumpiranju gradbenikom

Včeraj sta se začeli pred zaveznikimi; sodišči razpravi proti dvema skupinama gradbenikov. Zagovarjati se morajo, ker so podkupovali uradništvo na uradu za javna dela. V prvi skupini so podjetniki Fabio Storza, Marsel Crismani, Vincenc Marzetti, Marij Zulin, Humbert Navarra, Marij Rustia, Karel Roll in Cesar Cattaglia. Uradnik za urada za javna dela Henrik Schönblic.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKI

5. in 6. oktobra se je rodil otrok umro je 17 ljudi, porokov sta bili dve.

POSTOJNO BLED in OPATIJA

Popolna izbira za vsake občine, vsade, ardnje in dragocenne hošvne. — Plačilo tudi na obrabno.

KRZNA KRZMARSTVO ZILLOTTO